

09 深读 胡燕舞 日

市場星報

16位全国政协委员作大会发言:

将公民环境权益写入宪法

昨日下午3时,全国政协十 二届一次会议在人民大会堂举行 第二次全体会议,16位全国政协 委员围绕经济建设和生态文明建 设作大会发言。

迟福林: 消极腐败导致政府公信力下降

全国政协委员、中国(海南)改革发展研究院 执行院长迟福林说,党的十八大后,改革再次成为 全社会关注的热点问题,以改革红利释放发展潜 力的氛围和趋势正在形成。能不能抓住当前政府 换届的改革时间窗口,以政府改革为切入点实现 全面改革的突破,全社会有着很大的期待。

对此,迟福林建议,应以改变"增长主义"政府 倾向为重点,理顺政府与市场关系。迟福林说,这 几年,政府职能转变取得一定成效,但仍不到位, 政府主导型经济增长方式的特征比较突出。例 如:以追求GDP增长速度为首要目标,以扩大投 资规模为重要途径,以土地批租和上重化工业项 目为主要任务,以资源配置的行政控制和行政干 预为重要手段。这种经济增长方式,在带来投资 消费失衡、重复建设、资源浪费、环境污染等问题 的同时,还造成公共服务的缺位。需要指出的是, 因政府职能转变不到位所产生的消极腐败问题, 是政府公信力下降的主要原因。

刘凡:建议扩大户籍制度改革范围

目前全国已有十多个省、自治区、直辖市出 台了以取消"农业户口"和"非农业户口"性质划 分、统一城乡户口登记制度为主要内容的政策 措施,改革了延续50多年的二元户籍制度。

全国政协委员、民革中央副主席刘凡对以 农业转移人口市民化为核心,稳步推进城镇化 健康发展,提出建议:

扩大户籍制度改革范围,进一步加快农业 转移人口的市民化进程。中国的城镇化应该

是以人为本、公平共享的城镇化,核心是人的 城镇化。以往的城镇化更多地体现在城市建 设水平的提高和城市居民生活水平的提高上, 并没有相应转移更多农业人口,因此户籍制度 改革是关键。在此基础上,稳步推进基本公共 服务均等化,逐步实现农业转移人口在劳动报 酬、就业培训、子女教育、公共卫生及社会保障 方面与城镇居民享有同等待遇,真正实现他们 的"市民梦"。

徐辉:民众金融资产保值增值是重大社会问题

全国政协委员、民盟中央专职副主席徐辉 指出,金融资产的保值增值始终是个受到民众 特别关注的重大问题。粗略估算,目前我国 民众金融资产总量50万亿元人民币左右(储 蓄存款41万亿,股票流通市值4.5万亿,保险5 万亿,投资基金2万亿),相当于初步核算的我

国2012年度GDP总量。对普通民众来说,作 为GDP的50万亿或许遥远,但分散在数亿家 庭的这笔资产,却是他们安居乐业的本钱。 因此,民众金融资产保值增值不仅是个金融 问题,更是重大社会问题,对国家长治久安至

潘碧灵:将生态文明和保障公民环境权益写入宪法

针对我国生态文明建设方面缺钱、缺法 律、缺措施、缺共识、缺整体合力的问题,全 国政协委员,民进湖南省副主委,湖南省环 保厅副厅长潘碧灵建议,要加快依法建设治 理步伐。把建设生态文明和保障公民环境 权益写入宪法。尽快修改出台已严重不适 应当前实际的1989年《环境保护法》、1999

年《大气污染防治法》等法律,强化法律约 束,加大对企业违法责任的追究,不能让"污 染带来损失上亿,违法处罚上限百万"、"违 规建设项目投资上亿,环评违法处罚上限20 万"等违法成本低的问题长期得不到解决。 强化政府监管法律责任,增加农村环保等方 面立法内容。

本版稿件:特派记者 祝亮 王玉 俞宝强 李皖婷

◎省/市城镇职工医疗保险定点医院

新型农村合作医疗保险定点医院











安徽重点椎间盘治疗基地 国内领先颈腰椎微创技术 权威专家10年专注 专业骨科治疗

治愈患者 18365 人









骨科热线: 0551-64499939 / 网址: www.trkfyy.com 地址: 合肥市定远路88号(安徽大市场东南侧)